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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО  
СПОСОБУ ТА ПРИСТРОЮ ДЛЯ БАЛІСТИЧНОЇ РЕКОНСТРУКЦІЇ 

ПОСТРІЛУ ПІД ЧАС УСТАНОВЛЕННЯ ОБСТАВИН  
ЗАСТОСУВАННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ

Анотація. Науковий прогрес і технологічний розвиток зумовлюють постійне вдосконалення техні-
ко-криміналістичних пристроїв і методів, що сприяє більш ефективному розслідуванню кримінальних пра-
вопорушень, забезпеченню судової практики достовірними доказами. Водночас ефективність розслідування 
кримінальних правопорушень, пов’язаних із застосуванням вогнепальної зброї, напряму залежить від своє-
часного й об’єктивного встановлення всіх обставин пострілу, зокрема й від правильної реконструкції руху 
вистріляного снаряда, яким утворено вогнепальні ушкодження тіла людини чи тварини або вогнепальні по-
шкодження предметів. Завважене визначає мету статті й окреслює завдання. Серед найскладніших завдань 
судової балістичної експертизи – установлення обставин здійснення пострілу. Вирішення таких завдань у 
судовій балістичній експертизі набуває ваги для ефективного розслідування кримінальних правопорушень, 
пов’язаних із застосуванням вогнепальної зброї. Під час дослідження застосовано загальнонаукові (емпі-
ричні та теоретичні) і спеціальні методи дослідження. Серед них, зокрема, аналізу, синтезу, узагальнення, 
а також системний підхід, що забезпечив комплексний характер дослідження. Наукова новизна полягає в 
подальшому розвитку напряму створення способів та інноваційного спеціального технічного устаткуван-
ня (балістичної реконструкції пострілу) для проведення криміналістичних досліджень під час установлення 
обставин застосування вогнепальної зброї при аналізуванні досліджуваних об’єктів. Крім того, зважаючи на 
можливості чинних методик і конструкцій пристроїв для криміналістичних досліджень під час установлення 
обставин застосування вогнепальної зброї при аналізуванні досліджуваних об’єктів, їх недоліки і переваги, 
запропоновано спосіб і конструкцію пристрою балістичної реконструкції руху вистріляних снарядів під час 
установлення обставин застосування вогнепальної зброї на основі використання променя джерела лазерного 
випромінювання та стікерів. Розкрито особливості практичного використання запропонованого інновацій-
ного спеціального технічного устаткування для криміналістичних досліджень під час установлення обставин 
застосування вогнепальної зброї при аналізуванні досліджуваних об’єктів.

Ключові слова: криміналістичні дослідження; техніко-криміналістичні засоби; інноваційне спеці-
альне технічне устаткування; лазерний промінь; напрямок пострілу; реконструкція руху вистріляних 
снарядів.
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Вступ
У структурі судово-експертного забезпечення 

техніко-криміналістичне обладнання, що має ши-
рокий спектр технічних засобів, використовуваних 
для збирання, аналізування та інтерпретування до-
казів на місці події та в лабораторіях, відіграє важ-
ливу роль у судово-експертних дослідженнях. Та-
кож важливими є техніко-криміналістичні методи 
та прийоми, що застосовують у досудових розслі-
дуваннях. Наука криміналістика не стоїть на місці, 
а постійно розвивається, «розширює свої межі» 
(Yaremchuk, 2021, s. 342), у результаті чого розро-
бляються та впроваджуються нові техніко-кримі-
налістичні засоби, більш продуктивні й ефективні 
в протидії кримінальній протиправності.

Сьогодні інноваційні напрями розвитку кри-
міналістики та судової експертизи, проблеми тех-
ніко-криміналістичного забезпечення правоза-
стосовної діяльності активно вивчають науковці 
та практики, зарубіжні колеги, висвітлюючи, зо-
крема, питання криміналістичного забезпечен-
ня кримінального провадження (Chornous, 2017, 
2020); можливості та проблематику використан-
ня результатів техніко-криміналістичних дослі-
джень у розслідуванні кримінальних правопору-
шень (Areshonkov, 2020); використання сучасних 
експертних технологій для вирішення окремих 
завдань у традиційних криміналістичних експер-
тизах (Hora, & Kolesnyk, 2020); перспективи роз-
витку криміналістичної техніки (Pchelina, 2020); 
проблеми фіксування результатів дослідницької 
діяльності спеціалістів на місці події (Pyrih, 2020); 
особливості вирішення техніко-криміналістич-
них завдань досудового розслідування криміналь-
них правопорушень (Bondar, 2021); виклики кри-
міналістичної науки перед новими технологіями 
(Magherescu, 2021); інноваційні засади криміна-
лістичного забезпечення правозастосовної діяль-
ності: проблеми формування концепції (Shevchuk, 
2021); сучасний стан і перспективи інноваційних 
технологій у криміналістиці (Kostenko, & Shmyha, 
2022); поняття та зміст техніко-криміналістично-
го забезпечення збирання доказів (Chornous, & 
Dulskyi, 2023); інноваційні методи, засоби й тех-
нології в криміналістиці та судовій експертизі 
(Shepitko et al., 2023); роль новітніх науково-тех-
нічних засобів і криміналістичних знань у діяль-
ності слідчого, інноваційні підходи в криміналіс-
тиці та судовій експертизі (Yaremchuk, 2021, 2023); 
технології в криміналістиці: інноваційний напрям 
(Chango et al., 2024); розглядають загальні про-
блеми експертних досліджень вогнепальної зброї 
(Ihnatiev, & Chashnytska, 2011; Husachenko, 2016; 
Simakova-Yefremian, 2016; Areshonkov et al., 2022; 
Sarıbey et al., 2022; Topchii, 2022; Piza et al., 2023); 
окремі аспекти питань, пов’язаних із балістичною 

реконструкцією руху вистріляних снарядів (e.g., 
Iagodin, 2013; Cech et al., 2014; Zhang et al., 2014; 
Bondar, 2017, 2018; Holobotovskyi, 2019; Kofanov, 
& Areshonkov, 2019; Areshonkov, 2020; Bondar, & 
Sokolov, 2021; Guarnera et al., 2022).

Проте наразі праці, що стосуються рекон-
струкції руху вистріляних снарядів, зазвичай 
ґрунтуються на використанні застарілих методів 
балістичного візування з використанням шнурів, 
трубок, стрижнів, теодолітів тощо. Тож на часі 
фундаментальне розроблення окресленої пробле-
матики із застосуванням сучасної наукової думки.

Матеріали та методи
Метою статті є розвиток методів балістичної 

реконструкції траєкторії вистріляних снарядів із 
використанням інноваційного пристрою для ба-
лістичної реконструкції пострілу. Для досягнення 
цієї мети потрібно виконати такі завдання: висвіт-
лити можливості наявних способів балістичної 
реконструкції траєкторії вистріляних снарядів і 
переваги запропонованого інноваційного способу 
та спеціального технічного устаткування; розкрити 
особливості використання запропонованого інно-
ваційного спеціального технічного устаткування.

Достовірність здобутих результатів і виснов-
ків забезпечено використанням загальнонаукових 
(емпіричних, теоретичних) і спеціальних методів 
дослідження. Зокрема, загальнонауковими метода-
ми дослідження (аналіз, синтез, узагальнення) сха-
рактеризовано наукові та інформаційні джерела за 
тематикою дослідження, з’ясовано рівень достат-
ності в них профільної інформації для реалізації 
поставленої мети. За допомогою емпіричних мето-
дів дослідження визначено конструктивні параме-
три запропонованого пристрою. Системний підхід 
до проведення дослідження забезпечив його комп-
лексний характер і дав змогу об’єднати окремі ре-
зультати дослідження (за методологією виконання 
балістичної реконструкції пострілу) в єдине ціле. 
Деякі результати унаочнено у вигляді рисунків.

Результати та обговорення
Під час установлення обставин пострілу од-

ним з основних завдань судової балістичної екс-
пертизи є вирішення питання щодо напрямку по-
стрілу з метою встановлення місця розташування 
особи, яка здійснила постріл. Причому чинни-
ми методиками проведення судових експертиз 
(Bondar, & Sokolov, 2021) передбачено застосуван-
ня методів балістичного візування з використан-
ням шнурів, трубок, стрижнів, теодолітів тощо. 
Водночас слід зазначити, що кожен із цих мето-
дів має певні недоліки. Наприклад, шнур не може 
застосовуватися для об’єктивної реконструкції 
руху вистріляного снаряда через значну гнучкість 
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і провисання, коли візується напрямок пострілу, 
стрижні не дають змоги візувати напрямок по-
стрілу на значну відстань, а застосування джерел 
когерентного випромінювання недостатньо для 
визначення напрямку пострілу за вогнепальних 
ушкоджень на тілі людини. 

Пріоритет вогнепального снаряда серед ушко-
джувальних чинників пострілу очевидний. Саме 
під його безпосереднім впливом на предметах одя-
гу, що вражаються, і схожих із ними перешкодах 
разом зі вхідним кульовим отвором майже завжди 
неминуче виникає слід обтирання (забруднення, 
металізації), практична цінність якого в криміна-
лістичному значенні полягає: у відносній стійкості 
незалежно від дистанції пострілу; «закодованій» ін-
формації, що міститься в ньому, про вогнепальний 
снаряд і його балістичні властивості, а також про 
умови взаємодії з об’єктом-мішенню, конструктив-
ні особливості напрямної осі каналу зброї.

Відомий спосіб визначення кута пострілу за 
формою паска обтирання кулі (Kozachenko, 2000). 
За пострілу під кутом менш як 90° ширина паска 
з боку польоту кулі збільшується. Куля, зіткнув-
шись із перешкодою перпендикулярно її поверхні, 
залишає на ній слід обтирання (притирання, уш-
кодження) у вигляді правильного кільця, а в разі 
входу кулі під кутом менш як 90° – у вигляді овалу, 
довга вісь якого що більше, то менше кут точки 
дотику кулі з поверхнею перешкоди.

Недоліки цього способу пов’язані з тим, що 
він не дає змоги визначити кут, під яким куля 
увійшла в перешкоду, ні за формою паска обти-
рання, ні через його вимірювання.

Інший спосіб визначення кута пострілу ґрун-
тується на застосуванні лазерної техніки, що дає 
змогу підвищити точність і зручність визначення 
напрямку та відстані прямого кульового «кримі-
нального» пострілу під час проведення огляду міс-
ця події, судово-балістичної експертизи та слід-
чого експерименту. Напрямну, на якій міститься 
лазерний пристрій, через конусну вставку вста-
новлюють у кульову пробоїну, що утворилася в 
перешкоді в результаті пострілу, так, щоб їхні поз-
довжні осі збіглися. Після цього вмикають джере-
ло лазерного випромінювання. Випромінювання 
джерела подається через фокусувальну систему 
і проєктується на будь-який предмет або екран, 
установлений на місце, з якого можна здійснюва-
ти постріл. Після цього вимірювальний блок ви-
конує вимірювання дальності пострілу з викорис-
танням інформації фотоприймального пристрою.

Недоліки способу – не дає змоги визначати 
кут входження балістичного снаряда на тілі ста-
тиста або потерпілого до горизонту.

Як відомо, для візування напрямку пострілу 
експерт не може використовувати безпосередньо 

тіло людини. Адже, по-перше, після вогнепально-
го ушкодження тіло людини майже завжди змінює 
своє положення, а по-друге, у рановий канал тіла 
людини балістичний зонд помістити неможливо. 
Тому зазвичай реконструкцію руху вистріляно-
го снаряда, яким спричинено поранення людині, 
здійснюють із використанням одягу потерпілого 
або медичних документів, складених за результа-
тами дослідження потерпілого, із залученням су-
дово-медичного експерта. 

Крім того, в експертній літературі описано 
також методи реконструкції руху вистріляного 
снаряда за вогнепальних ушкоджень тіла людини, 
під час яких використовують прозорі манекени та 
джерело когерентного випромінювання. А втім, 
слід наголосити, що такий метод дуже ресурсно- 
витратний і майже не застосовується на практиці.

Сьогодні найпоширенішим методом уста-
новлення обставин пострілу за результатами до-
слідження вогнепальних ушкоджень тіла людини 
та предметів одягу є схематична реконструкція 
пострілу за результатами відтворення ранового 
каналу потерпілого з використанням медичної 
документації. Таке дослідження здійснюють за ре-
зультатами комплексного дослідження судово-ме-
дичних експертів та експертів із судової балістики, 
яким присвоєно експертну спеціальність «Баліс-
тичне дослідження слідів зброї, слідів пострілу 
та ситуаційних обставин пострілу» (Bondar, 2017, 
2018; Bondar, & Sokolov, 2021).

Водночас до компетенції судово-медичного 
експерта належить установлення напрямку рано-
вого каналу за результатами аналізування медич-
ної документації (рис. 1). 

Надалі, під час комплексного дослідження, 
експерт із судової балістики аналізує отриману від 
судово-медичного експерта інформацію та відтво-
рює траєкторію пострілу вистріляного снаряда 
(рис. 2) на основі балістичного розрахунку траєк-
торії пострілу вистріляного снаряда, яким спри-
чинено вогнепальне ушкодження в тілі людини (у 
вертикальній площині).

Проте цей метод установлення обставин по-
стрілу має значні недоліки:

по-перше, застосування методу потребує три-
валого вивчення судовим експертом медичної до-
кументації;

по-друге, інформація щодо напряму ранового 
каналу в тілі потерпілого, яка міститься в медич-
ній документації, не завжди має деталізований і 
ґрунтовний опис, що впливає на точність подаль-
шої реконструкції ранового каналу;

по-третє, установлений балістичним розра-
хунком напрямок пострілу не може бути рекон-
струйований безпосередньо на місці події під час 
слідчого експерименту.



ISSN 1992-4437   •   Forensic Herald   •   Криміналістичний вісник   •   № 2(42), 2024

10

У криміналістичних дослідженнях також за-
стосовують лазерні випромінювачі когерентного 
світла.

Відомий пристрій (Alekseev et al., 2018) для 
визначення напрямку прямого кульового пострі-
лу складається з конусної вставки, напрямної, на 
якій закріплено фокусувальну систему, з’єднану 
за допомогою світловода із джерелом лазерно-
го випромінювання. До того ж оптична вісь фо-
кусувальної системи співвісна з напрямною. На 
напрямній також закріплено фотоприймальний 
пристрій, під’єднаний до вимірювального блока. 
Пристрій дозволяє підвищити точність і досто-
вірність визначення напрямку та відстані прямо-
го кульового «кримінального» пострілу, але не дає 
можливості визначати кут уходження балістично-
го снаряда в перешкоду до горизонту.

Отже, аналіз відомих конструкцій пристроїв 
засвідчив, що застосування в криміналістичних 
дослідженнях лазерних випромінювачів коге-
рентного світла є перспективним напрямом.

Для вирішення окреслених проблемних пи-
тань запропоновано впровадження в практичну 
діяльність експертних установ, які проводять су-
дові балістичні експертизи за експертною спеці-
альністю «Балістичне дослідження слідів зброї, 

слідів пострілу та ситуаційних обставин пострі-
лу», інноваційного способу та пристрою для баліс-
тичної реконструкції пострілу, який може вико-
ристовуватися як під час реконструкції пострілу 
за вогнепальними ушкодженнями тіла людини, 
так і установлення обставин пострілу за результа-
тами пошкодження неживого предмета внаслідок 
дії ушкоджувальних чинників вогнепальної зброї.

Спосіб балістичної реконструкції руху ви-
стріляних снарядів, коли встановлюють обстави-
ни застосування вогнепальної зброї, виконують 
за допомогою когерентного випромінювання з 
лазерного пристрою. Він передбачає застосування 
кольорових стікерів ухідного та вихідного вогне-
пальних ушкоджень на тілі статиста або потер-
пілого і здійснюється за допомогою попередньо 
налагодженого на них пристрою балістичного ві-
зування напрямку пострілу з лазерним пристро-
єм, промінь якого спрямовують в уловлювач коге-
рентного випромінювання.

Сутність запропонованого способу полягає в 
тому, що відтворення траєкторії руху балістично-
го снаряда визначається кольоровими стікерами 
на вхідному та вихідному отворі вогнепальних 
ушкоджень (Sokolov et al., 2024a) і здійснюють 
за допомогою попередньо налагодженого на них 
пристрою балістичного візування напрямку по-
стрілу з кутоміром і лазерним пристроєм, про-
мінь якого спрямовують в уловлювач когерентно-
го випромінювання, визначаючи в такий спосіб 
геометричні показники руху вистріляних снаря-
дів, а саме напрямок руху балістичного снаряда та 
кут розміщення його до горизонту.

Спосіб балістичної реконструкції руху ви-
стріляних снарядів, коли встановлюють обстави-
ни застосування вогнепальної зброї (Sokolov et al., 
2024a), реалізується так: відтворення траєкторії 
руху балістичного снаряда визначається кольо-
ровими стікерами вхідного та вихідного вогне-
пальних ушкоджень на тілі статиста або потерпі-
лого, що його здійснює судово-медичний експерт,  

Рис. 1
Реконструкція напрямку ранового каналу в тілі потерпілого за результатами аналізування медичної документації  

(горизонтальна та вертикальна площини)

Рис. 2
Балістичний розрахунок траєкторії пострілу вистріляного 
снаряда, яким спричинено вогнепальне ушкодження в тілі 

людини (вертикальна площина)
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зважаючи на медичну документацію. Якщо немає 
вихідного ушкодження, судово-медичний експерт 
установлює спрямування ранового каналу за опи-
сом ушкоджень внутрішніх органів і кісток тіла 
людини, заразом стікер, що імітує вихідне вогне-
пальне ушкодження, наносять на тілі статиста або 
потерпілого в місці, яке є продовженням спряму-
вання ранового каналу (рис. 3). Для встановлення 
взаєморозміщення зброї та потерпілого в момент 
спричинення йому вогнепального ушкодження 
пристрій попередньо налагоджують – промінь 
лазерного вказівника спрямовують у стікер, який 
імітує вхідне ушкодження, а уловлювач когерент-
ного випромінювання суміщують зі стікером, 
який імітує вихідне ушкодження. Під час такого 
експерименту положення джерела когерентного 
випромінювання відповідатиме напрямку, у яко-
му здійснено постріл, а отже положенню ствола 
зброї в момент пострілу (рис. 4). 

У разі вогнепальних ушкоджень, утворених за 
положення потерпілого лежачи на горизонтальній 
поверхні, коли джерело когерентного випроміню-
вання і його уловлювач не можуть бути поміще-
ні між тілом потерпілого та горизонтальною по-
верхнею підлоги або землі, балістичне візування 
напрямку пострілу провадять так: установлюють 
кут ранового каналу у вертикальній площині від-
носно горизонталі, за положення тіла статиста або 
потерпілого стоячи в нормальному анатомічному 
положенні; промінь лазерного вказівника спрямо-
вують на стікер, який імітує вхідне ушкодження, 
водночас уловлювач когерентного випромінюван-
ня суміщається зі стікером, який імітує вихідне 
ушкодження (рис. 5), після цього положення ро-
бочої частини пристрою для балістичного візу-

вання напрямку пострілу змінюється на 90°, на 
підлозі або землі за допомогою кольорового стіке-
ра позначають місце, на яке вказує промінь джере-
ла когерентного випромінювання (рис. 6).  

Далі статист або потерпілий також змінює 
своє положення на 90° і перебуває в горизон-
тальному положенні лежачи. Стікер, який імітує 
вихідне ушкодження на тілі статиста або потерпі-
лого, суміщається зі стікером на землі або підлозі, 
яким позначено місце, на яке вказав промінь дже-
рела когерентного випромінювання (рис. 7). На-
далі положення статиста або потерпілого зміню-
ють у горизонтальній площині так, щоб промінь 
джерела когерентного випромінювання потрапив 
на стікер, який імітує вхідне ушкодження (рис. 8).

Отже, положення променя джерела когерент-
ного випромінювання відповідатиме напрямку, у 

                        а                                                         б
Рис. 3 

Позначення розміщення кольорових стікерів  
вхідного та вихідного вогнепальних ушкоджень  

на тілі статиста або потерпілого

Рис. 4
Установлення взаєморозміщення зброї та потерпілого в 
момент спричинення йому вогнепального ушкодження

Рис. 5 
Установлення кута ранового каналу у вертикальній  

площині відносно горизонталі, за положення тіла статиста  
або потерпілого стоячи в нормальному  

анатомічному положенні
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якому здійснено постріл, тобто положенню ство-
ла зброї в момент пострілу. Кут напрямку, у якому 
здійснено постріл, визначають кутоміром маятни-
ковим, механічним, розміщеним на пристрої ба-
лістичного візування напрямку пострілу (рис. 9).

Для визначення місця, з якого здійснено по-
стріл, пристрій також попередньо налагоджують 
на стікери, але на відміну від установлення взає-

морозміщення зброї та потерпілого промінь ла-
зерного вказівника спрямовують у стікер, який 
імітує вихідне ушкодження, а уловлювач коге-
рентного випромінювання суміщають зі стікером, 
який імітує вхідне ушкодження. Під час такого 
експерименту положення джерела когерентного 
випромінювання відповідатиме напрямку, з якого 
здійснено постріл (рис. 10, 11). 

 

Отже, застосування запропонованого способу 
балістичної реконструкції руху вистріляних сна-
рядів під час установлення обставин застосування 
вогнепальної зброї дає змогу швидко й ефективно 
визначити напрямок за допомогою стікерів і про-
меня джерела когерентного випромінювання та ге-
ометричні показники напрямку, у якому здійснено 
постріл, місця, з якого здійснено постріл, і кутове 
положення ствола зброї в момент пострілу.

Для виконання запропонованого способу 
роз роблено конструкцію інноваційного пристрою 
(Sokolov et al., 2024b) для балістичного візування 
напрямку пострілу під час установлення обставин 
застосування вогнепальної зброї (рис. 12). Його 
складники: основа (1) із напрямною з металевих 
трубок (2), закріплених болтами (3), перехресні 
трубки (4), закріплені кутовими стяжками з гвин-
тами (5). На перехресній трубці (4) (праворуч)  

Рис. 6
Візування напрямку пострілу на підлозі  

або землі за допомогою кольорового стікера

Рис. 10
Налаштування пристрою 

для балістичного візування  
напрямку пострілу під час 
визначення місця, з якого 

здійснено постріл

Рис. 11
Місце, на яке вказав промінь 

лазерного випромінювача 
пристрою та статист з 

імітатором зброї в руках

Рис. 8 
Фіксування кута напрямку, у якому здійснено постріл,  

за допомогою кутоміра маятникового, механічного

Рис. 7 
Потрапляння на стікер, який імітує вхідне ушкодження, 

променя джерела когерентного випромінювання

Рис. 9 
Фіксування кута напрямку, у якому здійснено постріл, 

кутоміром маятниковим, механічним
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в момент спричинення йому вогнепального уш-
кодження, пристрій попередньо налаштовують – 
промінь джерела лазерного випромінювання (9) 
спрямовують у стікер, який імітує вхідне (вихід-
не) ушкодження (рис. 3а), а уловлювач лазерного 
випромінювання (12) суміщають зі стікером, який 
імітує вихідне (вхідне) ушкодження (рис. 3б). Під 
час такого експерименту положення джерела ла-
зерного випромінювання відповідатиме напрям-
ку, у якому здійснено постріл (напрямку, з якого 
здійснено постріл), а отже положенню осі ствола 
зброї в момент пострілу. Кутоміром маятниковим, 
механічним (10) визначають кут траєкторії руху 
вистріляного снаряда до горизонту.

У процесі балістичного візування напрямку 
пострілу під час установлення обставин викори-
стання вогнепальної зброї із застосуванням за-
пропонованого пристрою доведено його високу 
ефективність, простоту експлуатації й обслугову-
вання.

Висновки
Заналізовано можливості чинних методик 

і конструкцій пристроїв для криміналістичних 
досліджень під час установлення обставин за-
стосування вогнепальної зброї при аналізуванні  
досліджуваних об’єктів і визначенні їхніх недо-
ліків і переваг. Запропоновано спосіб і конструк-
цію пристрою балістичної реконструкції руху 
вистріляних снарядів під час установлення об-

ставин застосування вогнепальної зброї на ос-
нові використання променя джерела лазерного 
випромінювання та стікерів. Розкрито особливос-
ті практичного використання запропонованого 
інноваційного спеціального технічного устатку-
вання для криміналістичних досліджень під час  
установлення обставин застосування вогнепальної 
зброї при аналізуванні досліджуваних об’єктів.

зафіксовано кутовою стяжкою з гвинтом (6) труб-
ку (7), на якій розміщено за допомогою хомутів (8) 
джерело лазерного випромінювання (Laser Pointer 
JD-850) (9) і кутомір маятниковий, механічний 
(Johnson Level Tool 700) (10). На перехресній тру-
бці (4) (ліворуч) закріплено кутовою стяжкою з 
гвинтом (11) уловлювач лазерного випромінюван-
ня (12).

Працює пристрій (загальний вигляд див.  
рис. 13) так: основу (1) розміщують на штативі (14) 
і закріплюють гайкою (13), за допомогою стяжок 
(5) фіксують ліву та праву перехресні трубки (4) 
на необхідній відстані. На тілі статиста або потер-
пілого наклеюють кольорові стікери вхідного та 
вихідного (рис. 3) вогнепальних ушкоджень. Щоб 
з’ясувати взаєморозміщення зброї та потерпілого 

Рис. 13
Загальний вигляд пристрою для балістичного візування 

напрямку пострілу під час установлення обставин 
застосування вогнепальної зброї у зборі зі штативом

Рис. 12
Пристрій для балістичного візування напрямку пострілу під час установлення обставин застосування вогнепальної зброї: 
1 – основа; 2 – напрямна з металевих трубок; 3 – болти; 4 –  перехресні трубки; 5, 6, 11 – стяжки з гвинтами; 7 – трубка; 

8 – хомут; 9 –  джерело лазерного випромінювання (Laser Pointer JD-850); 10 – кутомір маятниковий, механічний 
(Johnson Level Tool 700); 12 – уловлювач лазерного випромінювання; 13 – гайка; 14 – штатив 
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FEATURES OF USING AN INNOVATIVE METHOD
AND DEVICE FOR BALLISTIC RECONSTRUCTION 

OF A SHOT WHEN DETERMINING THE CIRCUMSTANCES 
OF THE USE OF FIREARMS

Abstract. Scientific progress and technological development lead to the constant improvement of technical and 
forensic devices and methods, which contributes to more effective investigation of criminal offenses, providing court 
practice with reliable evidence. At the same time, the effectiveness of the investigation of criminal offenses related to 
the use of firearms directly depends on the timely and objective establishment of all the circumstances of the shot, in 
particular, on the correct reconstruction of the movement of the fired projectile, which caused gunshot injuries to the 
body of a person or animal or gunshot damage to objects. Considered defines the purpose of the article and outlines 
the task. Among the most difficult tasks of the forensic ballistics examination is establishing the circumstances of the 
shooting. Solving such tasks in forensic ballistics is gaining importance for the effective investigation of criminal offenses 
related to the use of firearms. During the research, general scientific (empirical and theoretical) and special research 
methods were applied. Among them, in particular, analysis, synthesis, generalization, as well as a systematic approach, 
which ensured the comprehensive nature of the research. The scientific novelty consists in the further development 
of the direction of creating methods and innovative special technical equipment (ballistic shot reconstruction) for 
conducting forensic investigations during the establishment of the circumstances of the use of firearms in the analysis 
of the investigated objects. In addition, taking into account the possibilities of current methods and designs of devices 
for forensic research when establishing the circumstances of the use of firearms when analyzing the objects under 
investigation, their shortcomings and advantages, a method and design of the device for ballistic reconstruction of the 
movement of fired projectiles during the establishment of the circumstances of the use of firearms is proposed based 
on the use of a beam of a laser radiation source and stickers. Features of the practical use of the proposed innovative 
special technical equipment for forensic research during the establishment of the circumstances of the use of firearms 
during the analysis of the investigated objects are revealed.

Keywords: forensic research; technical and forensic means; innovative special technical equipment; laser beam; 
the direction of the shot; reconstruction of the movement of fired projectiles.


